



同心抗疫有担当,医者仁心暖人间

李园街道办事处门村卫生院里逆行而上的“天使”

疫情就是命令,防控就是责任!自新冠肺炎疫情扩散以来,平度市李园街道办事处门村卫生院全体医务人员全面响应,刻不容缓,认真落实上级疫情防控要求,为筑牢抗疫防线助力。卫生院及时部署落实,所有工作人员没有恐慌,没有退缩,毫不犹豫冲锋在前!门村卫生院涌现了很多默默守护人民群众幸福与安康的医护人员。他们没有发光发亮的天使光环,没有轰轰烈烈的辉煌成就,但他们却在新冠病毒肆虐的时候选择逆行而上,在这场突如其来的疫情中马不停蹄地穿梭在街头巷尾、奔波在疫情防控一线!

官杰:“夫妻档”坚守防控疫情第一线,为生命护航

“老婆,我也回灰埠了,咱妈已经安排好了,闺女你也不用担心,你照顾好自己,小心点,注意身体。”刚刚结束入户调查的门村卫生院公共卫生科主任官杰接到丈夫张君功的信息后,既欣慰又揪心。面对疫情的来势汹汹,官杰和张君功这对夫妻义无反顾地投入到了与疫情战斗的最前沿。

1月27日,农历大年初三“走娘家”的日子,平度高速路口春节外出返程的车辆明显增加,防疫检测站前排队的车辆越来越多,张君功匆匆吃了两口泡面,还没来得及喝口热汤,立马就下来和同事一起检测。与此同时,妻子官杰正马不停蹄地走访在各个乡村,调查从武汉返乡的村民情况。面对愈发严重的疫情,官杰作为新型冠状病毒感染肺炎疫情防控流调小组组长,带领小组成员走在乡村防控第一线,调查村民身体健康情况的同时对村民普及新型冠状病毒肺炎的预防知识,宣传个人防护等。

为了这场战“疫”,夫妻两人分别吃住在单位,已经很长时间没有见面了,只能在忙碌中抽空打个电话道一声平安。在这场没有硝烟的战“疫”中,官杰和张君功既是夫妻,又是战友。许久未见的夫妻俩只能在手机视频中互相给对方加油打气,他们约定好,等到疫情结束,春暖花开时,带着父母,带着女儿,一起去武汉,去看一看樱花……

苏红梅:在疫情和病毒面前“怕”这个字的含义是“担当”,是“责任”

“把眼睛努力地往上瞪,不想让眼眶中打转转的眼泪掉下来,不然,你又要说我了。其实我明白医护人员的使命,也希望更多的人能够痊愈,可我也希望你能平安啊,因为你是我妈,而我,只有一个妈妈……”当门村卫生院公共卫生科职工苏红梅读到女儿苏聪聪写给她的这封信时百感交集。

农历大年初三,往年是苏红梅带着家人一起回娘家的日子,然而今年疫情严峻,尽管医院离娘家不足1000米,苏红梅都不舍得进门去望一眼。晚上刚回到家,她就打开电脑,把女儿叫过去,说她打字快,让女儿帮她做一个调查表,把当天下午走访的从鄂返乡村民的基本信息和健康情况汇总起来。那段时间苏红梅就像一个不停转的陀螺一般,一直忙碌在抗击疫情的一线。

苏红梅念着,女儿打着,可噼里啪啦的键盘声也掩盖不住她有些沙哑的嗓



图一



图二



图三



图四



图五

音,女儿抬头看着她皱着的眉头,有些心疼,“你先去喝口水,再过来弄”“不用,一会儿就行了,这些信息还等着上报呢!”苏红梅催促女儿转回头去,加快手速,想要快一点,再快一点……

在疫情面前没有“怕”这个字,苏红梅表示,全国有无数的医务人员白天黑夜的奋斗在一线,上有八十多岁的院士,下有二十来岁的护士,他们都有老人,有孩子,他们都未曾退缩,疫情就是命令,医院就是战场,在疫情和病毒面前“怕”这个字的含义是“担当”,是“责任”!

姜大伟:疫情没有打倒我们,反而把我们变得更加团结

大年初一的早上,天色还不甚明朗,偶尔有鸟鸣声传出,门上窗上还贴着鲜红的福字,到处都是派新年气象,但今年初一却比以往安静了许多,“我今天晚上要去执勤,可能明天早上才能回来。”大年初一的早上,门村卫生院放射科医师姜大伟匆匆地吃了两个饺子,便起身抓起外套出门去了,当门村卫生院下要出外勤检查的通知时,姜大伟义无反顾地冲上去,这天姜大伟就是要和同事去高速出口检查。

其时新型冠状病毒不断蔓延,全国许多省市都出现了感染者,就连乡村里的广播都在提醒广大村民注意安全,一种面对疾病的紧张感不断在人们中间蔓延。事态紧急,人手紧缺,需要执勤的医生只能分成三班倒,一班就是8个小时,姜大伟值完勤歇一会就要马上回到医院去,姜大伟的女儿总是问他:“你今天下午还要回去上班啊?”可姜大伟只是说“我们可以不休息,可病人总不能不看病

啊。”
疫情当前,国家迅速地做出措施,全国各地互相帮助,互相鼓励,能做事的做事,能发声的发声,绝不会无动于衷,疫情没有打倒我们,反而把我们变得更加团结。“我们隔离的不是人,而是病毒。”姜大伟说。

赵聪聪:责任与嘱托在实践中前行

“疫情当前,能够为身边的人提供服务,哪怕是一瓶小小的消毒剂,一句温馨的叮嘱,也都是我作为一名基层医务工作者的责任与义务。”赵聪聪是平度市李园街道办事处门村卫生院职工,家庭医生热心团队队员,当她回忆起年初发生的一件事时说道。

2020年初,第一场大雪正缓缓而来,正在医院值班的赵聪聪,忽然看到门口疾驰而来一辆汽车,她赶忙迎上去查看情况。车辆里坐着的是她管辖的村庄其中一户人家,73岁高明举,与其67岁的妻子裴丰香,是一家低保户,没有子女。原来是前一天高明举在家起夜时,不慎跌倒在自己院子里,在被发现后叫上了自家侄子才被送到了医院。高明举的腰部受伤情况比较严重,在做了详细的检查后,医生安排返回家中静养。

考虑到两位老人现在的情况,进出医院都不是特别方便,又正值新型冠状病毒疫情时期,唯恐出现什么别的状况,所以她在做好了防护工作的同时,多次带着足够高明举服用的药品和生活中他们会用到的口罩、酒精、消毒剂给他们送去。赵聪聪说:“病人面前,能够为患者设身处地的考虑事情,更好地提供服务与

图一:公共卫生科主任官杰,疫情期间起早贪黑,参与各项防控工作,人称铁娘子。

图二:姜大伟大雪天气坚守高速路口检测站。

图三:张辉:不忘初心,做老百姓的健康守护人。

图四:苏红梅:在疫情和病毒面前“怕”这个字的含义是“担当”,是“责任”。

图五:赵聪聪为居家行动不便老人送药到炕头,并指导用药。

帮助,那么收获的不仅仅来自患者的感谢,更是提升自己道德修养品质和服务质量的一种途径。”赵聪聪表示,她将继续为人民群众服务,以坚定的信心为患者提供更多帮助,不忘初心,砥砺前行!

张辉:不忘初心,做老百姓的健康守护人

新冠肺炎疫情暴发以来,村庄里的道路都封闭了,平度市李园街道办事处门村卫生院医生张辉放心不下张大爷和赵大娘,这不这天刚值完夜班,她就带着暖心中队的队员再次驱车前往桑杭村张大爷家。车辆不能进村就把车子放在村口,通过村庄防疫卡口登记后步入村,给张大爷和赵大娘送来了配制好的消毒液和口罩。

家住门村桑杭村的张某增是一名建档立卡贫困户,本人患有糖尿病和肺结核多年,最近两年一直辗转于潍坊、平度两地住院治疗。由于肺结核复治,使得血糖控制不稳定,张辉医生时刻牵挂着他的病情。

其爱人赵某英,患有肾炎及严重的类风湿性关节炎,骨骼出现轻度变形,走路不方便。尽管夫妻二人都疾病缠身,但每次见到张辉医生,他们都显得非常高兴,脸上也洋溢着幸福的笑容。赵某英大娘逢人便说:“门村卫生院的张辉医生真好,对我们这些老人真有耐心,又负责任,就像我们的闺女一样。”工作踏实,真诚服务,张辉医生走进村庄靠近老百姓,做老百姓的知心朋友,给他们送健康送温暖,不忘初心,时刻牢记着医者仁心做健康守护人的使命。

文/图 郭明洋 郭巧玲